

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-femtartható. Kéziratnak tekintendő. Házilok szonoritá.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Eötvös Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás. 1949. január 22. 6 óra — perc

Műszaki értelmiségű brigád alakult a Ganzban

Ngy/Hb/Go Gp Műszaki értelmiségű munkabrigád alakult a Ganz-gyár wagongyártás tervezési irodájában. A brigád az alábbi célokat tűzte ki:

Feltétlenül betartják az új munkaszámoknál az előírt tervezési határidőt. A brigád tagjai a következő verseny alatt 200.000 perc megtakarítást vállaltak. Ezt észszerűsítésekkel és racionális munkamóddal akarják elérni. A tudorák számát 50 százalékkal csökkentik. A brigádtagek minden héten egyszer továbbképzés céljából előadást tartanak, melyen kicserélik a munka folyamán szerzett tapasztalataikat, megvitatják a felmerülő kérdéseket.

A brigád tagjai felhívták a gyár és a rokon-szakmák műszaki értelmiségi dolgozóit, hogy csatlakozzanak brigádmozgalmukhoz. /MTI/

Tatabányán a "Szabadság"-brigádról beszélnek

Tud-III/Go Gp Az öthónapos munkaversenyben a tatabányai bánya-kerület munkabrigádjai is versenyben voltak. Célul tűzték ki a termelés fokozását, a minőségi munkát és az önköltség csökkentését. A célt a brigádok többsége teljesítette. Tatabányán mégis a "Szabadság"-brigádról beszélnek legtöbbit. Ez a brigád érte el a legjobb eredményeket.

Minden fölösleges grammért kár

- Megértettük egymást a brigádban - mondja Angyal Mihály vajúr. - Megértettük, hogy minden elveszett percért, az anyag minden fölösleges grammjéért kár. - Augusztusban még 82 gramm robbanóanyagot használtunk minden tonna kifejtett szénhez. Vállaltuk, hogy 78 grammra leszorítjuk és - decemberben már csak 65 gramm volt a tonna-adag. Közben vigyáztunk a szerszámokra is. A vas is bányából került ki: sok munka árán. 40 százalékkal kevesebbet használunk el most, mint öt hónappal ezelőtt.

- Ugy hallottuk, csökkentették a fafogyasztást is?

- Természetesen. Leszorítottuk azt is. Drága a fa és ha mi erre is kevesebbet költünk, többet ér a munkánk. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás. 1949. január 22. 6 óra 05 perc

Tatabányán a "Szabadság"-brigádról beszélnek. /Folyt./ Tud-III/Go Gp

Kilenc és fél volt, most 13.2 csilló a nyolcórás fojadag

* Hogy a termelést hogyan növelték? - Angyal Mihály cigarettát sodor. - Ez úgy történt, hogy szabavettük a percekot. Lettük, mennyit jelent, ha minden csillónál csak egy percet takarítunk meg. Fülönfogtuk ezeket a percekot és belőlük az eddigi kilenc és fél csillós napi fojadagot 13.2 csillóra emeltük.

Zgycrka elvtárs figyelmeztetésére további percekot takarítottunk meg azzal is, hogy a munkahelyen, lent a bányában váltjuk egymást műszakonként.

Ennyit mond a tatabányai "Szabadság"-brigád vezető vajúrja. Az öthónapos munkaverseny értékelése most folyik a bányászok és az üzemi dolgozók értekezletein. A "Szabadság"-brigád kiváló bányászai bizonyosan ott lesznek a legjobbak között. /MTI/

Május elsejétől október közepéig az összes üzemi és szakaszervezeti üdülők teljes üzemmel szolgálják a dolgozók pihenését

Gp/Gné/Go Gp 1949-ben több mint 300.000 dolgozó fog üdüléshez jutni. Minden előkészület megtörténik ahhoz, hogy ilyen hatalmas létszám mellett is az üdültetés zavartalanul folyjék és a dolgozók pihenése nyugodt és szórakoztató legyen. Akik most kívánják kivonni szabadságidőjüket, azok is kedvezményes üdüléshelyre juthatnak. Február elején megkezdődik a Szaktanács üdültetési akciója. A Szaktanács a főváros balatonkenesei üdülőjével megállapodást köt, hogy már februártól kezdve a dolgozók egy része ezen a gyönyörű balatonmenti luxushelyen pihenhessen ki fáradalmait. Ennek lehetőségét is keresi a Szaktanács, hogy egy magaslati üdülőhelyet nyisson meg hamarosan a dolgozók számára. Valószínűleg Dobogókőről lesz szó.

Tavaly gyakran éppen a leglátogatottabb helyeken az üdülőidény hónapjaiban zavar támadt az élelmiszer ellátás terén. A spekuláció hol a tojást, hol a húst, vagy zöldséget tüntette el ezeken a helyeken és felverte az árakat. Idén jóelőre gondoskodnak az üdülőhelyek élelmiszerellátásának központi megszervezéséről. A Szaktanács a szövetkezetellátó és Népbolt Nemzeti Vállalattal tárgyal erről a kérdéssel. Az élelmiszerellátás központi irányítása nemcsak annyit jelent, hogy biztosítják a megfelelő élelmiszert, hanem azt is, hogy olcsóbban biztosítják. Nem fordulhat elő többé olyan eset, mint amilyen még tavaly többször előfordult, hogy például a balatoni üdülőkhez az üzemi központi rejtáraiból szállították a szabolesi krumplit, ugyancsak, amikor a Balatontól alig néhány kilométerre van a somogi krumplitermő vidék. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás.

1949. január 22.

6 óra 10 perc

/Május elsejétől... stb., 1. folyt./ Gp/Gn/Go Gp

Az egyes üdülőhelyeken a dolgozók azonos árért - 6, 9 vagy 12 forintért fogtak üdülni. Az ellátás mindenhol egyaránt kiváló lesz. Hogy ezt biztosítsa, a Szaktanács irány-ötletet készít el. Gondoskodik a Szaktanács az üdülőhelyek kulturális megműveléséről is. Hivatásos színészekből álló társulatokkal folynak a társulások. Kesztyűfilmvetítő autók járják majd be az üdülőhelyeket. /MTI/

A szakszervezeti egység megbontásáért egyedül az angol és amerikai szakszervezetek képviselőit terheli a felelősség - Forgács Pál nyilatkozata

Gar & Fi/Gy
Gp/Go B6

P á r i s, január 21. /MTI/

Forgács Pál, a Szaktanács külügyi osztályának vezetője, aki mint megfigyelő vett részt a Szakszervezeti Világszövetség elnökségének párisi ülésén, a következőkben tájékoztatta a Magyar Távirati Irodát a lejáratott eseményekről: "A világ szervezett dolgozói nem érték váratlanul azok az események, amelyek a Szakszervezeti Világszövetség elnökségének párisi ülésén lejáratottak, mert Deakin, Carey, Kupers és társai huzamosabb idő óta folytatták a munkájukat a Szakszervezeti Világszövetség egységének megbontására. Hónapok óta készültek arra, hogy az angolszász imperialisták megbizásából megtorpedózzák a Világszövetség egységét. Jellemző rájuk, hogy erre azt az időpontot választották, amikor a világ szervezett dolgozóinak leginkább lenne szükségük az egység fellépésére a szakszervezeti jogok biztosításáért és a tartós békéért.

A munkásosztálynak ezek az árulói félnek a tömegszavától. Ezért nem akarták, hogy a brit szakszervezetek tanácsának javaslatát széleskörű testület, a végrehajtóbizottság, illetve a főtanács tárgyalja. A legmervebben elzárkóztak az elöl, hogy a Világszövetség kongresszusa elé kerüljön javaslatuk, mert Kuznyecov, Saillant és Di Vittorio meggyőző érveivel szemben képtelenek voltak bármit is felhozni. A világ dolgozói előtt világos, hogy a szakításért a felelősség egyedül az angol és amerikai szakszervezetek képviselőit terheli, akik minden közvetítő javaslat elöl merveven elzárkóztak.

Kuznyecov méltán állapította meg, hogy ez a szakítás csakis a burzsoázia érdekeit szolgálja és az angolszász szakszervezeti vezetők nem a dolgozó tömegek megbizásából csatlakoztak.

A Szakszervezeti Világszövetséghez a világ minden részéről, köztük Angliából és Amerikából százával érkező táviratok is bizonyítják, hogy a dolgozók egyöntetűen elítélik a szakadókat és a Világszövetség további fenntartása mellett foglalnak állást. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás.

1949. január 22.

6 óra 15 perc

/Forgács Pál nyilatkozata, folyt./ Gp/Go B6

A Világszövetség elnökségének ülésén tárgyalták az 1949. évi költségvetést és számos ország, így a többi között Dél-Rhodézia, Chile, Sziám, a Fülöp-szigetek, Málta és Tunisz szakszervezeti központjának felvételét kérelmét is.

Érdekes megemlíteni, hogy miután Deakin, Carey és Kupers kivonultak a tanácskozásokról, a jobboldali beállítottságú ismert Schovenels holland kiküldött továbbra is résztvett az ülésen. A Világszövetség elnöksége a szakadók mesterkedése ellenére változatlanul folytatta munkálatait és elfogadta azt a javaslatot, mely a brit szakszervezetek indítványát a végrehajtóbizottság elé utalja.

A jövő héten összehívó végrehajtóbizottság és főszervezeti Világszövetség tovább folytatja működését. A Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó országok hatalmas többsége a Világszövetség mellett foglalt állást. Így a legnagyobb taglétszámmal rendelkező szovjet, francia, kínai, latinamerikai szakszervezetek és a népi demokráciák szakszervezetei már állást foglaltak a Világszövetség további fenntartása mellett. A Világszövetség tagjainak túlnyomó többsége továbbra is támogatja a szövetség működését. A kolonizmet és nygyberlini szervezett dolgozók, Japán szervezett dolgozóinak milliói és több tengerentúli ország szakszervezeteinek csatlakozásával a Világszövetség tagjai száma továbbra is növekedni fog". /MTI/

Mindszenty és társai szigorú megbüntetését kívánják az ország dolgozói

Ni/Hb/Go 6

A népi demokrácia legádázabb ellenségének, Mindszentynek és cinkostársainak ártalmatlanná tételét az egész magyar dolgozó nép általános megelégedéssel vette tudomásul. Az a sokezer távirat, amely őrizetbételük óta a miniszterelnökségre érkezett, bizonyítja, hogy a kormány valóban a nép akaratát teljesítette a hazadruló esztergomi ársk és bűntársai letartóztatásával.

Az államosított Goldberger-gyár 3300 dolgozója, a Hoster Szappangyár, a Budapesti Erdőgazgatóság, az Állami Áruházak, a Lichtmann és a Dixi Cipőgyár és a dobrocei vas- és fém munkások a kormányhoz intézett táviratukban kéri, hogy a népi demokrácia igazságszolgáltatása a törvény teljes szigorával járjon el a hazadruló, kém és valutázár Mindszentyvel és bűntársaival szemben. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás.

1949.január 22.

6 óra 20 perc

Mindszenty és társai szigorú megbüntetését kívánják az ország dolgozói, folyt./ N1/Hb/Go Ö

A szentesi földművesszövetkezet, az erdőmű-
ti és a kisüzemi géppállások dolgozói, az MNDSZ mohácsi, földmű-
és nagykovácsi szervezeteinek tagjai köszönetet mondanak a kormánynak
örölyös intézkedéséért, amellyel egyszerre mindenkorra megakadályozta,
hogy a külföldi imperialisták szolgálatába szegődött Mindszenty és tár-
sai folytathassák demokráciellenes, háborús uszító hadjáratukat. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás.

1949.január 22.

6 óra 50 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató
árjegyzéke:

§ Gc Me Zöltség- és főzelékfélék: burgonya: Gúlbaba
0.56, Ella 0.44, makói dughagyma 0.75, oékla 0.40-0.60, kékhagyma
0.60-1.00, makói vöröshagyma 0.54-0.86, fokhagyma 1.40-3.30, fe-
jeskáposzta 0.16-0.30, kelkáposzta 0.40-0.80, vöröskáposzta 0.70-
1.00, zeller 0.80-1.00, kalarábé 0.40-0.50, póréhagyma 0.80, tisztított
karfiol 2.20-2.40, leveles karfiol 1.20-1.40, tisztított
paraj 1.70-2.20, sárgarépa 0.40-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, sü-
tőtök 0.50-0.60, torma 3.00-5.50, kelbimbó 1.00-4.00, fekete retek
0.50-0.60, fűzbab 1.60-1.90, lenese 2.80-3.20, mák 7.00-7.50 fo-
rint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes fajalma 1.40-3.80, közönséges
1.20-2.20, nemes fajkörte 1.60-4.00, közönséges 1.20-1.60, aszalt
szilva 5.50-7.00, héjasdió 7.00-8.00, naspolya 2.60-3.00, héjas
mandula 5.00-10.00, aszalt alma 2.40-3.00 forint kilogrammonként.

Egyéb: gomba, tömött, csiperke 15.00-16.00,
birsalma 2.50-3.50, hazai földiogyoró 22.00 forint kilogrammon-
ként: Tojás, friss 0.60 x./, meszes tojás 0.56 x./ forint darabon-
ként. /x./ a Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalatnál kialakult nagy-
kereskedelmi ár/. /MTI/

Szabadon szállítható a sertéshús, sertésszár és növényi olaj

KH & b/Go Me Az Országos Közellátási Hivatal új rendelete
értelmében az ország egész területén szabadon szállítható a serté-
shús /akár nyers, akár tartósított állapotban/, a sertésszár,
sertésszalonna, sertésháj és a növényi olaj. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás.

1949. január 22.

9 óra 35 perc

A Haller-térre helyezik át a Teleki-téri zsidóvasárt?

Fő & JF/Jné/Go Ba 3* A rendőrség előterjesztést nyújtott le a belügyminiszternek azzal a javaslattal, hogy a Teleki-téren lévő zsidóvasárt, amely akadályozza a forgalmat és a sűrűn lakott terület lakosságának biztonságát veszélyezteti, helyezték át a Haller-térre. /MTI/

Női bunda és kabátolvajokat fogtak el a Teleki-téren

Fő & JF/Jné/Go Ba A főkapitányság nyomozói a Teleki-téren elfogták Bér Tibor 27 éves fodrászsegédét, König Alajos 24 éves cukrászsegédét, rákospalotai lakosokat, akik több női bundát és télikabátokat kínálhattak eladásra. Kihallgatásuk során beismerték, hogy a kabátokats a bundákat még november végén, betörés útján szerezték. Mindkettőt őrizetbe vették.

Mivel a két betörő arra nézve nem tudott felvilágosítást adni, hogy melyik betörésből származnak a ruhanemük, a rendőrség felkéri a károsultakat, akiktől november végén, vagy december elején női bundákat, télikabátokat loptak el, jelentkezzenek a főkapitányság büntügyi osztályán /Nádor-utca 12. I. 12./ /MTI/

Betörték a soltvadkerti izraelita templomba

Fő & JF/Jné/Go Ba Weisz Aladár magánzó betört a soltvadkerti izraelita templomba és a frigyszekrényből három értékes tórárt elrabolt. A 20.000 forint értékű három tórárt Friedmann Lázár Dobozi-ut 7-9.sz. alatti lakosnak adta el 6000 forintért, hamisított héber írás alapján. Friedmann később megállapította, hogy Weisz az állítólagos riósei rabbi aláírását hamisította alá az igazolványra, s mint utóbb kiderült, Riósen nincsen rabbi. Friedmann feljelentést tett Weisz ellen a rendőrségen. A rendőrség elrendelte Weisz országos körözését. Személy leírása: 170 cm magas, gömbölyű, borotváltarcú, jól táplált, vidékies külsejű ember; racosolva beszél. Aki tud valamit róla, vagy tartózkodási helyéről, jelentkezzen a rendőrségen. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás.

1949. január 22.

10 óra 10 perc

Férfi holttest a Naphegyen

Fő & JF/Jné/Go Ba Pénteken délután a Naphegyen egy volt óvóhely-üregben férfi holttestet talált egy járókelő. A halál, a rendőrorvos megállapítása szerint, körülbelül másfél hónappal ezelőtt következett be. Sikertelt megállapítani a holttest személyazonosságát is: Gál Sándor tornatanár, Krisztina krt. 155-157 szám alatti lakossal azonos. A halál okát boncolás fogja megállapítani.

A rendőrség felkéri mindazokat, akik december eleje óta Gál Sándor személyi körülményeiről tudomással bírnak, jelentkezzenek a büntügyi osztályon /Nádor-utca 12.sz./ /MTI/

Téglagyárat bérelt a lopott sírkövek árából

Tud & NÁ/Hav/Go Ba Csongrád, január 22. /MTI/

Különös bűntudat leplezett le a csongrádi rendőrség. A kiskunfélegyházi alsó temetőből már hónapok óta lopkodták az értékesebb márvány síremlékeket. A rendőrség nyomozása most megállapította, hogy Szabó Ferenc kiskunfélegyházi sírkőfaragó a sírkövek tolvaja, aki nemcsak az alsó temetőből, hanem a szelevényi temetőből is több értékes márványobeliszket szállított el javítás ürügye alatt. Ezekről a feliratokat lecsiszolta és a lopott sírköveket Csongrádon értékesítette. Így szerzett 60.000 forintot és ezen az összegben Csongrádon téglagyárat bérelt. A csongrádi rendőrség őrizetbe vette Szabó Ferencet.

Budapesti gépkocsivezető öngyilkossága Kiskunfélegyházán

Tud & NÁ/Hav/Go Ba Csongrád, január 22. /MTI/

Pénteken hajnalban Kiskunfélegyháza és Jakabszállás között a budapesti személyvonat elé vetette magát Vida Antal 29 éves gépkocsivezető. A mozdony többszáz méteren át magával hurcolta a szerencsétlen ember holttestét. Mire a mozdonyvezető észrevette, már csak teljesen összeroncsolt holttestét szedhették ki a mozdony kerekei közül. A zsebében talált bucsulevél szerint családi körülményei késztették Vidát az öngyilkosságra. Budapesti LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás. 1949. január 22. 10 óra 45 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzéke január 22.-én:

§ Go Ba Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok /tarja, osontos oldalas, szegye/ 8.40, juhkus; hátulja 9.40-12.00, sertéshus: karaj /hosszu, rövid/ 17.00-17.60, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.00, szabadforgalmu zsir 19.70-20.00 forint kilogrammonkint. Élő baromfi: tyuk 10.00-11.00; csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kaesa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngy tyuk 10.00-11.00; tisztított baromfi: tyuk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kaesa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00; tisztított bontott baromfi: liba, kaesa aprólék 6.00; máj 20.00-30.00; háj, bőr 18.00, zsir 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, szabadforgalmu étolaj 9.00, szabadforgalmu margarin 13.00, nyul bőrben 4.00-5.00 forint kilogrammonkint.

Tejás: osztályozatlan 0.66-0.70, meszes 0.66 forint darabonkint. Halak: Ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jelt és nem élő 6.00-10.00 forint kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.60, tejföl 6.50 forint literenkint; teavaj, édes tejszimből 23.00-26.00, pasztórizált tejszimből 28.00-29.00, tehénturó 3.60, kevertturó 9.00, juhturó 15.00 forint kilogrammonkint.

Liszt, szabadforgalmu 3.00, egységes 1.00, szabad kenyér 2.60 forint kilogrammonkint; zsemlye és kifli 0.50 forint darabonkint.

Szárazfőzelék: lenese 3.60-4.00, sárga feleshor-só 3.80-4.40, bab 1.80-2.40; zöldségfélék: burgonya: Gülbaba 0.66, Ella 0.54; póréhagyma 1.00-1.06, kék hagyma 0.80-1.26; fejhagyma 1.78-4.20, fejeskáposzta 0.22-0.40, kelkáposzta 0.60-1.06, vöröskáposzta 0.96-1.26, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarabé 0.50-0.68, paraj 2.16-2.80, tisztított kárfiol 2.80-3.05, sütőtök 0.70-0.82, torma 3.80-7.00, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, petrezselyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.55-0.70, fekete retek 0.60-0.80, kelbimbó 1.26-5.00, gomba, tömött, csiperke 12.00-18.00 forint kilogrammonkint.

Gyümölcs: nemes fajalma 1.80-4.80, közönséges 1.50-2.80, birsalma 3.00-4.40, nemes fajkörte 2.00-5.00, közönséges 1.30-2.00, naspolya 3.30-3.80, aszalt szilva 6.00-8.00, szilva iz 5.00-7.00, citrom 1.10-2.20 forint darabonkint, héjasdió 8.00-10.00, dióbél 24.00-28.00, étkezési só 1.70, szabadforgalmu cukor 6.00-6.80, mák 7.60-9.50, méz 10.00-12.00, szabadforgalmu rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonkint. /MTI/

makói vöröshagyma 0.74-0.76,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás. 6

1949. január 22.

11 óra 05 perc

Szirmay István előadása

Kö/b/Go Ba A Bolsevik Párt Utja című előadás-sorozat keretében hétfőn délután 6 órakor Szirmay István tart előadást a Városi Színházban "A mensevikek és bolsevikok az orosz-japán háború és az első orosz forradalom éveiben" címen. Az előadás után a "Fiúk a géton" című film kerül bemutatásra. /MTI/

Kártalanítják azokat a méhészeket, akik bejelentik a méhcsalád betegségét

§ FM Go Ba A méhek ragályos költőrothadása méhészetünknek komoly veszteségeket okoz. A betegség a méhek fiasítását támadja meg és pusztítja el. A fertőzött méhcsaládok gyógyítása nagyon nehéz és az eredmény a leglelkiesmeretesebb kezelés mellett is bizonytalan.

Mivel a fertőzött méhcsaládokat hatósági intézkedésre meg kell semmisíteni, a méhészek a méhészetükben fellépő betegségről sokszor nem tesznek jelentést, hanem eltitkolják és különböző gyógymódokkal kísérleteznek. Azt gondolják, hogy ezzel elkerülük a méhcsaládok elpusztításával járó veszteségüket. Az eltitkolt beteg családok a gyógyítási kísérletek, a hivatalos ellenőrzés nélkül végzett fertőtlenítés vagy a fertőtlenítés nélkül maradt kaptárak, eszközök, valamint a fertőzött méhészetből kikerülő méz és viasz nagyban hozzájárul a betegség terjedéséhez.

Az eltitkolt beteg méhcsaládok számának csökkentése és ezáltal a veszteséget szenvedő méhészek megsegítése céljából a földművelésügyi minisztérium a méhészeket kártalanítani kívánja. Kártalanításban azonban csak az a méhész részesülhet, aki a méhészetében fellépett költőrothadásos fertőzésről jelentést tesz, vagy akinél a betegséget hivatalos méhégészségügyi ellenőrzés alkalmával fedezik fel és aki az előírt intézkedéseket maradéktalanul betartja. /MTI/

Rablógazdálkodástól - a tervszerű tudományos erdőgazdaságig

Ngy/b/Go Gp

Látogatás egy gépesített erdőgazdaságban

Az országos erdőgazdálkodás feladata, hogy ültetéssel és faneveléssel pótolja az erdőkből kitermelt fát, a tervszerű erdőültetéssel megakadályozza, hogy a szél elhordja a termőtalajt. /Folyt.köv./

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás.

1949. január 22.

11 óra 25 perc

/Rablógazdálkodástól - a tervszerű tudományos erdőgazdaságig, 1. folyt./
Ngy/b/Go Gp

A tőkés gazdálkodás nem ültetett és nevelt fákat, mert mindig csak a pillanatnyilag elérhető haszon érdekelte, az erdősités pedig csak a következő nemzedékeknek hajtott volna hasznot. A tőkés rablógazdálkodás letarolta a legkönnyebben megközelíthető erdőket, hagyta pusztulni az erdőt és a talajt.

Hogyan dolgozik egy korszerű erdőgazdaság?

A hároméves terv keretében bevezették hazánkban az úgynevezett "Biolley-féle szálalvágásos" erdőkitermelést. Ennél az eljárásnál sűrűn ültetik a fákat, így a fák jobban nőnek, mert nehezebben jutnak napfényhez és gyors növéssel törekednek a fény felé. A fejlődésben elmaradott fákat kivágják, így nemesítik az erdőt. Az állandó tervszerű kitermelés mellett, amikor a kivágott fák helyett újat ültetnek, megmarad és fejlődik a faállomány és nem pusztul a talaj. A szálalvágásos erdőkitermeléssel ugyanazon a talajon 60 százalékkal több fát lehet termelni.

Meglátogattuk az ország egyik legkorszerűbb erdőgazdaságát, az Állami Erdőgazdasági Üzemek Bükk-hegységi Erdőgazdaságát, ahol a hároméves terv keretén belül közel tízmillió forintos befektetéssel korszerűbb fakitermelő hálózatot létesítettek. Az erdőgazdaságot teljesen gépesítik. Eddig több mint ötmillió forintot fordítottak gépi berendezésekre. A harmadik tervévre újabb hárommillió forintot irányoztak elő gépesítésre.

Gépesítéssel 30 százalékkal csökken a fakitermelés költsége

A fának az erdőből való kiszállítása a közforgalmi utig vagy a vasúthálózatig a termelési költségeknek általában 50 százalékát teszi ki. Korszerű gépi szállítóberendezésekkel az 50 százalékos költséget 20 százalékra csökkentették.

Az erdőmérnökök által kijelölt fákat fűrészelőgép vágja ki. A kidöntött szálfákkal teli erdőre az alján megjelenik a Faun-rendszerű esőrlőautó. Az autóról sodronykötélet gombolyítanak le és felviszik a fához. A fába vasöblöpöt vernek, ebbe akasztják be a sodronyt. Az autómotor meginál, felgombolyítja a sodronykötélet és a fárólást levontatja az uthoz. Itt tiztonnás Horkules-rendszerű és öttonnás Büssing-tehergépkocsikra rakják és a vasúti rakodóállomásra szállítják. /Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás.

1949. január 22.

11 óra 55 perc

/Rablógazdálkodástól - a tervszerű tudományos erdőgazdaságig, 2. folyt./
Ngy/b/Go Gp

Hazai rönkfákkal biztosítjuk a furnértermelés szükségletét

Butoriparunk furnérszükségletét külföldről fedeztük, mert a rabló erdőgazdálkodás a furnértermelésre alkalmas rönköket is - gépi szállítóeszközök hiánya miatt - felvágta fűzifának. A bükki erdőgazdaság a legmodernebb, külön az erdőgazdaság céljaira épített, mintegy 50 darab nagyteherbírtmányú gépjárművel szállítja a nagyszulny rönköket és a tűzifát. Most került kipróbálásra a tiztonnás teherbírásu Diesel-motoros terepjáró gépjármű, Európa legnagyobb ilyen típusú gépkocsija. A Bükk-hegység értékes furnérrönkjői most már feldolgozó üzemekbe kerülnek. A belőlük készített egy köbméter asztaloslemez négy köbméter külföldről behozott fenyőfűrészárut pótol.

Az erdei vasut is csökkenti a fakitermelés költségeit

A Bükki Erdőgazdaság területén majdnem 50 kilométeres erdőgazdasági vasut végzi mintaszerűen a szállítást. A vasutat, a vasuti kocsikat, a hároméves terv keretén belül építették újra és korszerűsítették.

Az erdei vasut csökkenti a fakitermelés költségeit. Egy tonna fának egy kilométerre eső szállítási költsége lovaskocsival 3.24 forint, tehergépkocsival 1.85 forint, vasúton 1.28 forint.

Az erdőgazdaság korszerűsítése tovább folyik. A nagyterjedelmű rönkfák átrakására gépi berendezéseket akarnak építeni. /MTI/

Az új kollektív szerződés biztosította jog alapján áprilisig 30.000 újabb munkás jut ipari szaktanfolyamokra

KM/Go Gp

Az új kollektív szerződés a dolgozók jogai között biztosítja a szakmai továbbképzés és átképzés feltételeit. E jog megszületése együtt járt népi demokráciánk megerősödésével. A dolgozók egyre nagyobb tömegekben jelentkeznek az ipari szaktanfolyamokra. Tanulni akarnak egyre jobban, hogy szakmájuk fejlesztésével megkönnyítsék az ipar fejlődését is. /Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás. 1949. január 22. 12 óra 15 perc

/Az új kollektív szerződés biztosította jog alapján áprilisig 30.000 újabb munkás jut ipari szaktanfolyamokra, 1. folyt./ KM/Go Gp

Ma 22.000 munkás tanulja a szakmát

A szakszervezetek által rendezett szaktanfolyamokon a jelenleg tanuló vasasok, textilesok, vegyipariak, bőrösök, élelmiszeripari munkások és magánalkalmazottak száma 22.000. Az ipari munkások

közül a segédmunkásokból még ebben az évben több, mint 10.000 szakmunkást képeznek. Ez a szám évi 16.000-re növekszik az öt éves terv folyamán.

Sok a jelentkező - kevés a hely a vasasoknál

Csak a vasipari szaktanfolyamokon ma mintegy 6.500-an vesznek részt; a Vasas Szakszervezet átképző és továbbképző tanfolyamai iránt az érdeklődés egyre fokozódik: a segédmunkások ezrei jelentkeznek, hogy szakmunkássá képezzék őket, de jelentkeznek a jó szakmunkások és a művezetők is, hogy nagyobb tudást vihessenek szakmai gyakorlatukba. A jelentkezők nagy száma komoly gondot okoz a szakszervezetnek és a vállalatoknak, de "a feltételeket biztosítani kell" - új tantermeket, tanműhelyeket építenek. Így valósul meg a kollektív szerződés.

Szakmáztatják a textilipart

A textilipari termelő munkát a múltban nem tekintették szakmának. A textilipari munka nem volt szakmai képesítéshez kötve. A dolgozóknak itt nem volt módjuk arra, hogy a szakmát megtanulják. Múlt év szeptemberében indította a szakszervezet az első szakmai tanfolyamot. Ez a szaktanfolyam 6 hónapos. Pár hónap múlva befejeződik az első tanfolyam és több ezer textiles segédmunkásból fűző, szövő, előkészítő szakmunkás lesz.

A több, mint öt éves gyakorlattal rendelkező kiváló textilmunkások művezetőképző tanfolyamokon vesznek részt. A szakszervezet eddig 100 művezetőt képezett ki. 1949-ben az Állami Fennedában és a szakszervezetben újabb tanfolyamokat indítanak 600 munkásrésztvételével.

Ugyanolyan a Textilipari Dolgozók Szakszervezete 10 hónapos szaktechnikus-képző tanfolyamot szervez a 10 évnél nagyobb gyakorlattal rendelkező kiváló textilmunkások és művezetők részére.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás. 1949. január 22. 12 óra 30 perc

/Az új kollektív szerződés biztosította jog alapján áprilisig 30.000 újabb munkás jut ipari szaktanfolyamokra, 2. folyt./ KM/Go Gp

Felszámolják a munkanélküliséget

Külön meg kell emlékezni az átképző tanfolyamokról. Egyes szakmákban, így most elsősorban a bőrparban, számú munkanélküli van. A szakszervezetek most szervezik ezek részére az átképző tanfolyamokat olyan szakmákra, ahol nagy a fejlődés és nagy a munkaerőszükséglet. Az első ilyen átképző tanfolyam január 21.-én indult meg: 260 bőrpari munkanélkülit képeznek az első csoportban hegesztővé, esztergályos és műszerész segédmunkássá.

Az ipari szaktanfolyamok állandóan újabb képzett szakmunkásokat adnak a magyar iparnak, az állandó tanulók létszáma mégis emelkedőben van. A Szakszervezeti Tanács első évnegyedes, januártól áprilisig tartó programja szerint 30.000 újabb dolgozót kapcsolnak be a tanfolyamokra és a hároméves terv végéig 35.000-re növelik a tanulók állandó létszámát. /MTI/

Elkészült a "Szabadságharc Eseménynaptár" harmadik kötete

Bp & Vr/b/Go Ba. A fővárosi községi iskolák Centenárium Bizottsága szerkesztésében a múlt évben a "Szabadságharc Eseménynaptár" két kötete jelent meg. Most elkészült a harmadik kötet is: ez az 1949. évi eseményeket tárgyalja. Az Eseménynaptárt minden községi iskola megkapja. /MTI/

Ezre több nő kap helyet a szövetkezetek vezetésében

Na/Uné/Go Gá. A falusi földművelőszövetkezetek életében mind nagyobb szerepet játszanak a parasztasszonyok. A MNDSZ falusi szervezetei és a földművelőszövetkezetek között a legbarátságosabb együttműködés alakult ki. A földművelőszövetkezetek elismerik az asszonyok egyszerű munkáját és támogatják is őket feladataik elvégzésében. Így például Békésben a földművelőszövetkezet 50 kötetes könyvtárat ajándékozott a MNDSZ helyi szervezetének. Az ország sok részén az asszonyok kitűnő munkájának köszönhető, hogy a szövetkezeti közgyűlések valóságos népi ünnepélyekké válnak. A szegvári földművelőszövetkezet gyűlésén például 150 asszony vett részt. Gyűlés előtt az asszonyok nemzeti színű és vörös zászlók alatt vonultak fel Szegvár utcáin a vidám énekszóval tették emlékeztetővé a közgyűlés napját. Követelték az asszonyok a kulákok és a kizsákmányolók eltávolítását a szövetkezetekből. Követelésük eredménnyel járt. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás. 1949. január 22. 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Go/Go Ba „Meteorológiai Intézet jelentése január 22.-én, szombaton délután:

„ hideg sarkvidéki eredetű légtömegek Skandinávián és Finnországon át folytatják előrenyomulásukat Lengyelországon át Ukrajnába és Középeurópába. A hőmérséklet az északi és Keleti-tenger környékén a fagypontra alá süllyedt. Német- és Lengyelországban mínusz 1, mínusz 3 fok körüli fagy köszöntött be. Angliát az Atlanti-óceán felől újabb meleg hullámok árasztják el.

Hazánkban a hőmérséklet pénteken 8-10, Kaposváron 11, Pécsen és Baján 12 fokra emelkedett. Több helyről jelentettek kisebb fűtő záporosót. Az éjszakai órákban erős északnyugati széllel megindult a hidegebb levegő beáramlása és reggelre több helyen fagypontra süllyedt a hőmérséklet. A délelőtti órákban néhány helyen heves hózápor volt.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 8.8 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombaton délután a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Varható időjárás vasárnap estig: délnk, időnként erős északnyugati, északi szél. Változó felhőzet, sok helyen fűtő záporosó, havasasó, vagy hózápor. A hőmérséklet csökken. /MTI/ Gyorsan

„Egyre több nő kap helyet a szövetkezetek vezetésében, l. folyt. /Na./Iné/P Gá

„A földművelésszövetkezet közgyűlése előtt a MINDSZ helyi szervezetei nőnapokat tartanak, amelyeken megbeszélnek a szövetkezeti közgyűlés anyagát és megállapodnak abban is, hogy a község dolgozó asszonyai közül kiket választanak be a szövetkezet vezetőségébe. Vannak még községek, ahol a férfiak idegenkednek attól, hogy asszonyok is kerüljenek be a szövetkezet vezetőségébe, általában azonban ma már a legtöbb szövetkezet élén ott találjuk a dolgozó parasztasszonyokat is. Bakonyzentlászló, Nőtínes szövetkezetének vezetésében öt-öt asszony foglal helyet, Jákfő községben három asszony igazgatósági, négy asszony pedig felügyelőbizottsági tag. p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. január 22. 13 óra 35perc.

Vízállásjelentés

& P Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti január 22.-én délután: A Dunán Strudon-Kraus és Komárom-Bozdán között árad, máshol apad. Strudon-Budapest között alacsony, máshol igen alacsony vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 4, Budapestnél 3.5, Mohácsnál 4 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Schärding 208 cm 13%, Aschach 175 cm 17%, Linz 189 cm 19%, Strudon 284 cm 22%, Kraus 260 cm 21%, Bécs 236 cm 25%, Pozsony 278 cm 24%, Orosvár 252 cm 27%, Dunaremete 320 cm 30%, Gönyű 196 cm 27%, Komárom 198 cm 23%, Esztergom 196 cm 25%, Budapest 230 cm 23%, Dunapentele 164 cm 19%, Dunaföldvár 106 cm 17%, Paksa 127 cm 12%, Baja 152 cm 9%, Mohács 158 cm 7%, Bozdán 0 cm 7%, Gombos 35 cm 5%, Újvidék 17 cm 9%, Zimony 43 cm 19%.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 54 cm 9%, Győrnél 200 cm 21%.

A Dráva Zalaegerszegnél 22 cm 17%, Barcsnál 66 cm 19%, Drávaveszélesnél 90 cm 17%.

A Tisza igen alacsony vízállással Tokajig árad, lejjebb apad. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 60 cm 11%, Vésztócsanak 125 cm 7%, Tokaj mínusz 43 cm 13%, Tiszafüred mínusz 63 cm 14%, Szilok mínusz 118 cm 11%, Csengerád mínusz 174 cm 14%, Szogod mínusz 54 cm 17%, Tisza 25 cm 15%. A Tiszán a jég Vésztócsanak-Tiszafüred között helyenként áll, máshol szörvényesen zajlik.

A Szamos Csengeránál mínusz 30 cm 9%, a Bodrog a Hornád Hidasnémetinél 70 cm 25%, a Sajó Bányánál 80 cm 18%, a Körösök Körösszakáljánál 7 cm 17%, Békánál mínusz 8 cm 13%, Győránál mínusz 50 cm 9%.

A Maros Makenál mínusz 25 cm 5%.

A Szamoson, Sajón és Maroson a jég áll. p

A Balaton Siófoknál 62 cm 47%. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. január 22. 13 óra 15 perc.

Egyre több nő kap helyet a szövetkezetek vezetésében, II. folyt./

Na/Jné/P éá Köztük van Tóth Jánosné, hetgyermekes családanya és Csémpesz Imréné háziözvegy is. Szövetkezeti vezető asszonyok között nemcsak újbirtokos, napszámos asszonyokat találunk, hanem helyet foglalnak közöttük a középparasztság dolgos asszonyai is és egyesült erővel építik a szövetkezeti mozgalmat, küzdenek azért, hogy a falun is tért hódítsa a szocializmus. Így a tolnamogyi Boos községben a szövetkezet élén ott találjuk Szentágh Ferencné napszámosasszonyt és Pusztai Jánosné 15 holdas parasztasszonyt. Céljük egy, és munkájuk közös. Tiszabud község parasztasszonyainak nehéz harcot kellett vívniük a kuláksággal szemben, ugyanígy Dombegyháza öntudatos parasztasszonyainak is. Viharos közgyűlés után azonban a dolgozó parasztasszonyok kerültek ki győztesen és Dombegyházán négy öntudatos parasztasszony ott áll a szövetkezet élén.

Hetvenegy beküldött jelentésből kitűnik, hogy a földművelőszövetkezetek ujannan megválasztott igazgatóságaiban 124 nő, felügyelőbizottságaiban 93 nő foglal helyet eddig. Ez a százalékos arányban kifejezve a következő képet mutatja: az igazgatóságban 23 százalék, a felügyelőbizottságban pedig 20 százalék. Azon adatok lejegyzése óta azonban napról-napra változik a helyzet és a nők térhódítása a szövetkezeti életben egyre nagyobb lesz. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás. 1949. január 22. 13 óra 30 perc

A köztársasági elnök kitüntette a "Talpalatnyi föld" gárdáját

Di/b/Go Ba Szakasits Árpád köztársasági elnök szombat délután kihallgatáson fogadta a "Talpalatnyi föld" című film íróját, rendezőjét, a filmben szereplő színészeket és a film készítésénél közreműködő technikai személyzetet.

- Azt akarjuk - mondta a fogadáson Szakasits Árpád köztársasági elnök - hogy önök lássák, a népi demokratikus köztársaság megbecsüli azokat, akik részt vesznek az új, magyar népi kultúra építésében. Az igazi művész meg találhatja helyét a népi demokráciában. Íróinktól, színészeinktől, zeneművészeinktől azt kérjük, a "Talpalatnyi föld"-ön vessék meg lábukat és forgassák ki sarkaikból a mult káros hatású művészetét. A Talpalatnyi földben elért eredményekre támaszkodva, alkassanak a művészetekben is szebbet, jobbat, mint a mult alkott.

Ezután a köztársasági elnök átadta a megjelenteknek a Magyar Köztársaság kitüntetéseit. Hent Ferenc, a "Talpalatnyi föld" forgatókönyvének írója és Bán Frigyes, a film rendezője a Magyar Köztársasági Érdemrend tisztikeresztjét, Szirtes Adám és Mészáros Ági, a film főszereplője, valamint Veress Sándor zeneszerző a Magyar Köztársasági Érdemrend Éiskeresztjét kapták. A Magyar Köztársasági Érdemrend arany fokozatát kapták a következők: Kötény Jenő gyártásvezető, Haróssy Félix filmvágó, Záknyi Sándor első asszisztens, Rónay Gyula hangmérnök, Egri István, Lohrty Árpád, Maklár Zoltán, Pataki Miklós, Tamás Benó és Molnár Benó színészek. *Film művészet vezetője*

A kitüntetettek nevében Hent Ferenc köszönte meg a kitüntetést.

- Tudjuk, hogy ezek a kitüntetések az előlegzetes bizalom jelei a további munkánkhoz. Ezért fogadjuk, hogy harcra indítunk a művészi életben még meglévő represszív polgári hatások ellen és minden erőnkkel építjük a szocialista realizmust. Fogadjuk, hogy művészetünkkel a nép harcait, gondjait és örömeit ábrázoljuk a jövőben. Fogadjuk, hogy öncélú művészet helyett a nép harcait segítő művészetet teremtsünk népi demokráciánkban. Fogadjuk, hogy hűek maradjunk a dolgozó népünkhöz, a köztársasághoz és népi demokráciánk élenjáró partjához, a MDP-hez. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás. 1949. január 22. 13 óra 50 perc

Január 28.-án hirdetnek ítéletet a Mészáros-utcai gyilkos nyilasok bűnjegyében

Tó & Ma/Jné/Go Ba A Mészáros-utcai gyilkos nyilasok bűnjegyében szombaton befejeződtek a védőbeszédék és az utolsó szó jogán felszólaltak a vádlottak is. Az ítéletet a népbíróság január 28.-án, pénteken reggel 8 órakor fogja kihirdetni. /MTI/

Ünnepélyes külsőségek között megnyílt a főváros kulturális intézményeinek közös propaganda helyisége

Bp & Vr/Jné/Go Ba A székesfőváros kulturális intézményeinek közös propaganda helyisége a Belvárosban, a Kigó-utca 5. szám alatt ünnepélyes külsőségek között nyitotta meg Góda Gábor, helyettes tanácsnok a polgármester képviselője. Megnyitó beszédében hangsúlyozta, a propaganda intézményt azért helyezték el a Belvárosban, mert itt van a legnagyobb szükség a népi demokrácia fejlődő kultúrájának agitativ erejére s mert a főváros belvárosát többé nem a kapitalizmus és a burzsoázia belvárosa, hanem a népi demokrácia fővárosának központja kell, hogy legyen. Fejtegetései során a tanácsnok hangsúlyozta, a legfontosabb célkitűzés az, hogy a közműveltséget, amely eddig az uralkodó osztályok monopóliuma volt, a munkásosztály és a munkásosztály szövetségesei fogyverővé avassuk. Az ünnepi beszéd elhangzása után a nagyszámú közönség megtekintette a művészi kivitelezésű propaganda helyiséget. /MTI/

Kártérítést kell fizetni a tej és juhgomolya beszállítatlan olmulasztóinak

KH & SzK/Jné/Go Ba Mint ismeretes, kormányrendelet intézkedett arról, hogy azt a tehén- vagy juhtartót, aki megszüntette a beszállítási kötelezettségének nem tesz eleget, a büntető eljárástól függetlenül, községekben a járási főjegyző, városokban a polgármester körtérítés fizetésére kötelezi. A körtérítés mértéke a most megjelent új kormányrendelet szerint a beszállítandó tej, illetve juhgomolyamennyiség hatóságilag megállapított termelői árának egyszerűsített ötszöröséig terjedhet. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás. 1949. január 22. 14 óra - perc

Szakasits Arpád kitüntette az "Új Magyarország" című filmet készítő művészeket

D1/b/Go Bn Szakasits Arpád köztársasági elnök szombat délután kihallgatáson fogadta az "Új Magyarország" című színes dokumentumfilm készítőit és magyar művészeit, hogy átnyujtsa nekik a Magyar Köztársaság kitüntetését.

Nagy örömmel számolt be a kitüntetésről Szakasits Arpád - hogy átnyujthassa nekik a Magyar Köztársaság kitüntetését. A film, amit ők készítettek, ékes bizonyítéka a színes magyar barátságoknak. Csak az láthatnak így bennünket, csak az kaphatták így filmre a magyar újjáépítést, akik szeretnek és becsülnek.

Szakasits Arpád ezután Lidia Szttyepanova asszisztensnek, a film rendezőjének a Magyar Köztársasági Érdemrend tiszti tagjait, Szemjénv, Jofimov és Baocslisz művészeknek a Magyar Köztársasági Érdemrend Kiskeresztjét, Szóchenyi Ferenc, Baros Sándor és Ránki György segédoperatőröknek a Magyar Köztársasági Érdemrend ezüst fokozatát adta át.

A kitüntetéseket Szttyepanova asszisztens nyújtotta meg. Ugy meggyünk az új Magyarországról - mondta - hogy Magyarország dolgozó népét életünk végéig szívünkbe zártuk. /MTI/

1948-ban 1895 munkásujtó több mint 27 millió forintot takarított meg a nehéziparban

IplI IE/b/Go Gp Bn Az ésszerűsítési mozgalom fejlődését jellemzően bizonyítja a nehézipari ujtások számának növekedése. 1947-ben a nehéziparban 814 dolgozó tett 421 javaslatot. Ez egyúttal azt is mutatja, hogy sok ujtást kollektíven, több dolgozó együtt készít el. 1948 első felében már 459, második felében pedig 939 ujtási javaslatot nyújtottak be. 1948-ban tehát összesen 1398 ujtási javaslatot fogadtak el, jutalmaztak és alkalmaztak, amelyet 1895 dolgozó terjesztett fel. Ezekkel az ujtásokkal a magyar nehézipar több mint 27 millió forintot takarított meg. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás. 1949. január 22. 14 óra 20 perc

Az ország dolgozói kéri Mindszenty szigorú megbüntetését

Ni/b/Go ME Bn - Az ország dolgozói a kormánynak küldött táviratok tömegében kéri, hogy a leghigorúbban sujtson le a népi demokrácia igazságszolgáltatása a hazaáruló Mindszentyre és büntársára.

- Nagy megelégedéssel látjuk, hogy a kormány erélyes kézzel szerzett érvényt a nép akarataának és végetvetett Mindszentyék gyalázatos, hazaáruló úszalmának - írják a simontornyai bányász dolgozói.

A hőmezővásárhelyi villanytelep dolgozóinak üdvözlőtávirat. így hangzik: Kérjük a kormányzatot, hogy Mindszentyt és büntársait a leghigorúbban büntessék meg, továbbá, hogy a reakció még garázdálkodó ügynökeit is távolítsa el és akadályozza meg, hogy a szabad vallásgyakorlat ügyén a templomokat reakciós gyűlésekre használhassák fel és ezzel akadályozzák a termelő munka zavartalan-ságát.

A Ganz Villamosági-gyár, a MÁV Északi Fűtőház, az Erdélyi és Szabó Tudományos Műszer-gyár, a Pécsi Dohánygyár, az Iróasztrellátó Nemzeti Vállalat dolgozói, továbbá Oszentiván, Somogyvárpál, Csánadalberti, Maklár, Felnémet, Balatonkeresztur, Bükkszére és Somogyfámsón községek dolgozó parasztsága táviratban mondott köszönetet a kormánynak erélyes intézkedéséért, kérve, hogy a hazaáruló esztergomi érsekre és büntársaira a leghigorúbb büntetést szabják ki. /MTI/

Farkas Mihály távirata Kádár Jánoshoz

ME Ni/Jné/Go Bn Farkas Mihály honvédelmi miniszter a következő táviratot intézte Kádár János belügyminiszterhez:

"A demokratikus honvédség nevében bajtársi szeretettel üdvözlöm a fennállásának negyedik évfordulóját ünneplő demokratikus rendőrséget. Azok az eredmények, melyeket a rövid idő alatt fiatal népi demokráciánk belső rendjének biztosítása terén rendőrségünk elért dolgozó népünkkel és a baráti államokkal megbecsülést, elismerést, ellenségeinknél pedig tekintélyt szerettek neki. Kívánom: hogy rendőrségünk működését további siker kísérje". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás. 1949. január 22. 14 óra 30 perc

Negyvennyolc lakást adtak át két új házban az újpesti dolgozóknak

Zs/Go Gp Bn Az újpesti Szent László-téren messziről látszik az a két hatalmas, világosszürke színű, erkélyes bérház, amelyet szombat délelőtt adtak át új lakóiknak: élmunkásoknak, részvételű dolgozóknak. A két épületben összesen 48 lakás vár beköltözésre. A lakások minden kényelemmel el vannak látva, hófehér központi melegvízellátású fürdőszobák, a világos, napsütötte lakószobák bizonyítják, hogy a magyar építőipar ismét jó munkát végzett. Mint Strasser Klára élmunkásnő mondotta, a munkások azelőtt ilyen lakásokat, ilyen fürdőszobákat csak filmben láttak, álmodni se mertek arról, hogy ilyenbe beköltözzenek. És most a jövő héten mégis sor kerül rá, hogy egy ilyen modern, kényelmes lakásba beköltözhesse.

Az átadási ünnepségen Sztankó András, a MÁVOSZ megbízottja hangsúlyozta, hogy az építőmunkások felkészültek az 1949-es építőipari terv végrehajtására és a brigádmozgalom kiszélesítésével, a gépesítéssel azon lesznek, hogy minél több és jobb lakást adjanak a magyar munkásságnak.

Bérezsi Márton, a Lakás- és Középitési Ipari Központ vezérigazgatója Darvas József miniszter nevében átadta Újpest városnak és az élmunkásoknak az új lakásokat. Hangsúlyozta, hogy a népi demokrácia ma már nemcsak a háboru pusztításait állítja helyre, hanem a dolgozó társadalom szociális igényeit is ki tudja elégíteni. A magyar építőiparban a vállalatvezetők legnagyobb része ácsok, kőművesek, építőipari dolgozók közül került ki - mondotta. Most ezeknek a munkásból lett vállalatvezetőknek kell tovább fejleszteni az építőipart, hogy meg tudjuk oldani a ránk váró hatalmas feladatokat.

Bérezsi Márton ezután jelképesen átadta az új lakások kulcsait Döbrentei Karolynének, Újpest város polgármesterének.

Döbrentei Karolyné válaszbeszédében elmondotta, hogy Újpest városa 1948-ban 48 minden kényelemmel ellátott, 20 újonnan épített átmeneti jellegű és 21 átalakított átmeneti jellegű lakást adott a város dolgozóinak. Az állam segítségével épült az a most átadásra kerülő két 24 lakásos épület, valamint a magyar területen lévő 20 kényelmes háromszobás lakás a nagyobb családu dolgozók részére.

- Ha figyelembe vesszük - mondotta - hogy Újpest városa a maga erejéből ebben az esztendőben ismét több mint száz lakást fog a város dolgozóinak építeni, valamint, hogy az állam a tervezett 100 lakást szintén felépíti, minden dolgozótársam előtt világos lehet, milyen nagymértékben változott meg a dolgozók helyzete az államhoz. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás.

1949. január 22.

14 óra 50 perc

Negyvenyolc lakást adták át két új házban az újpesti dolgozóknak, folyt./ Zs/Go Gp Bn

Végül Strasser Klára élmunkásnő mondott köszönetet az összes új lakók nevében. Hangsúlyozta, hogy a munkásság bármennyit is dolgozott a múltban, elismerést és megbecsülést sohasem kapott. Ma a népi demokráciában a jó munkáért, a jó munkásnak jut ki a legtöbb és a legnagyobb megbecsülés. Igérte, hogy a jövőben még nagyobb lelkesedéssel dolgozik majd. /MTI/

Osehszlovák szakszervezeti küldöttség Budapesten

SzT & b/Go Bn Szombaton reggel a prágai gyorsal Budapestre érkezett a osehszlovák szakszervezeti mozgalom négy vezetője Opavski József, a Osehszlovák Szakszervezeti Tanács termelési osztályának vezetője, Bartos Lajos, a Osehszlovák Munkaverseny Iroda főtíkára, Maruska Pál, a bratislavai Munkaverseny Iroda munkatársa. A osehszlovák szakszervezeti küldöttség a magyar szakszervezeti mozgalom beható tanulmányozására jött Budapestre. A küldöttséget a Keleti-pályaudvaron Piros László, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtíkárhelyettese és Lakatos Béla, a Szaktanács termelési osztályának vezetője fogadta. /MTI/

Betörőbandát fogtak Borsod-megyében

Tud & Mf/M/Go Bn Miskolc, január 22./MTI/
B 23. kiadás. A miskolci rendőrség hosszas nyomozás után Grizette vette Gyökér János, Gyökér József, Gyökér Sándor és Szabó István ónodi lakosokat, akik Ónod, Sajólad, Felsőszőlca, Hejőkeresztúr, Szakáld és Muni községekben sorozatos lopásokat követtek el. Kifosztották az ónodi, felsőszőlcai és szakáldi földművelőszövetkezetet, a hejőkeresztúri templomot, az ónodi malomból nagymennyiségű lisztet raboltak, de igen sok lakásba is betörték, ruhahemít, kerékpárt, dísznőt loptak el. A házkutatás során két vadászfegyvert és vadásztöltényt találtak a nyomozó hatóságok. A rablóbandát átadták az ügyészségnek.

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás.

1949. január 22.

15 óra - perc

A szövetkezeti mozgalom nagy sikere Hajdu-megyében

Kir & Mf/M/Go Bn Debrecen, január 22./MTI/
Hajdu-megyében a szövetkezeti gondolat mind szélesebb körben terjed el s nemcsak a földművelőszövetkezetek száma emelkedett, hanem a kisipari szövetkezetek is sorra alakulnak. Debrecenben megalakult az "Együttértés Szabók Kisipari Szövetkezet", majd a "Mezőgazdasági Felszerelésokat Gyártó Kisipari Termelőszövetkezet" és az "Asztalosok Kisipari Termelő Szövetkezet". Ujabbán a "Debreceni Halászati Szövetkezet" alakult meg és ennek keretében 20 debreceni halász társult, akik a Hortobágyon, a Berettyón, a Körösön és a Tiszán szövetkezeti alapon akarnak halászni. Hajduszávántán 20 kisiparos "Kisipari Termelőszövetkezet" néven alakított szövetkezetet.

A diósgyőr-vasgyári női brigád nyerte az országos női brigádversenyt

Kir & Mf/M/Go Gp Miskolc, január 22./MTI/
A női brigádok részére kiírt országos versenyt a diósgyőr-vasgyári Bellus Margit-féle vasas SZIT ifjúnokás női brigád nyerte meg. Három hónappal ezelőtt, a verseny indulásakor a csavargyártó Bellus-brigád átlaga 87 százalék volt, s mai teljesítményük 106 százalék. Kiváló teljesítményükkel felveszik a versenyt a gyár férfi brigádjaival is. A brigádnak külön fegyelmi bizottsága van, amely azokat, akik nem illeszkednek bele a brigád kollektív, szocializmust építő szellemébe, kizárja a brigádból.

Növényegészségügyi gépállomás Kecskeméten

Tud & Mf/M/Go Bn Miskolc, január 22./MTI/
A földművelésügyi minisztérium növényegészségügyi osztálya a kecskeméti gépállomás mellett növényegészségügyi gépállomást állít fel. A gépállomást permetezőgépekkel, szivattyúval, öntözőkosákkal, porzógépekkel és gyümölcsfa tisztogató készülékekkel látják el.

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás. 1949. január 22. 15 óra 15 perc

Rendelet az államosított iskolákat terhelő követelésekről

Kli & Jnó/Go ME Bn A minisztertanács kormányrendeletet fogadott el, mely az állam tulajdonába átment iskolaépületeket, ingatlanokat és egyéb vagyontárgyakat terhelő követelések bírói érvényesítését mind az állammal, mind a volt iskolafenntartóval szemben további rendelkezésig felfüggeszti. A rendelet kiadására azért volt szükség, mert az államosítás által érintett vagyontárgyakat terhelő követelések végrehajtása érdekében a hitelezők gyakran fordultak perrel az állam ellen. A rendelet utasítja a hitelezőket, hogy követeléseiket 30 nap alatt jelentse be a vallás- és közoktatásügyi miniszternél. A bejelentést akkor is a vallás- és közoktatásügyi miniszternél kell megtenni, ha az érintett vagyontárgy valamely szakminiszter felügyelete alatt áll. /MTI/

Célhitellel való visszaélésért elítéltek egy Schlachta-párti képviselőt

Tó & Sy/Go Bn A büntető törvényszék Nagy Ferenc tanácsosa célhitellel való visszaélésért szombaton vonta felelősségre dr. Varga Endre volt földbirtokost, Schlachta-párti képviselőt, aki 36.000 forintot kapott sertéshizlalásra, a pénzt azonban fivére bányavállalatába fektette. A bíróság dr. Vargát tizhónapi börtönrre, 2000 forint pénzbüntetésre ítélte s kötelezte a 36.000 forint visszafizetésére. /MTI/

Dögei Imre beszélt Kaposvárott a DÉFOSZ jelentőségéről

Tud Mf/M/Go Bn K a p o s v á r, január 22. /MTI/
A DÉFOSZ kaposvári szervezetének vezetői ülésén megjelent Dögei Imre országos ügyvezető elnök és méltatta az új paraszti tömegszervezet jelentőségét. Hangoztatta, hogy az új szervezetben a falu dolgozó parasztságának teljes egészében részt kell vennie s az alakuló gyűlések legyenek ünnepi a falunak. A napszamosok, kisgazdák, kis- és középparasztok, földművesek legyenek alappillérei a tömegszervezetnek. A vezetőséget a legdemokratikusabb körülmények között kell megválasztani. Azt akarjuk - mondotta - hogy a DÉFOSZ kinoso, öröme legyen a magyar falunak és legbiztosabb útja a felemelkedés felé.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás. 1949. január 22. 15 óra 30 perc

Lenin utmutatásai nyomán a Szovjetunió a világ legnagyobb hatalma lett - A városháza dolgozóinak Lenin ünnepe

Na/Jnó/Go Bn A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság városi csoportja Lenin halálának 25. évfordulója alkalmából az Újvárosháza közgyűlési termében emlékünnepelet rendezett. Bognár József polgármester hangoztatta megnyitójában, hogy Lenin megteremtette a forradalmi elmélet és forradalmi gyakorlat, a célok és a taktika teljes egységét. Az elmúlt 25 esztendő nagy győzelmeit, népünk felszabadulását is Lenin tanításai tették lehetővé.

Ezután Kőből József, a törvényhatósági bizottság elnöke mondott ünnepi beszédet.

A Szovjetunió megteremtése az egész világ dolgozóinak megkönnyítette az utját a szocializmus felé - mondotta. Nemosak abban segített a Szovjetunió, hogy az elnyomott százmilliók lelkebe pusztán létével és fennmaradásával erőt öntött, hanem hogy perspektívát adott azoknak a népeknek, amelyek a szocializmus útján csak most kezdenek járni. Lenin utmutatásai nyomán a Szovjetunió a világ legnagyobb hatalma lett. Szeret a világon erősödni a haladás tábora. Legyünk büszkék arra, hogy hazánk és népünk eljutott a haladás táborába, kövessünk el mindent, hogy megőrizzük nagy tanítónk, Lenin elméletét és hogy kiérdemeljük a nagy szovjet nép és vezetőjének, Lenin legjobb tanítványának és műve folytatójának, Sztálinnak a megbecsülését és szeretetét.

A közgyűlési terem zsúfolásig megtöltő hallgatóság lelkes tapsal fogadta Kőből József szavait. Az ünnepegen közreműködött Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház tagja és a Vásárhelyi kórus. /MTI/

Hajdu államtikár beszéde a bírói és ügyvédi vizsgabizottság évnyitó ülésén

Tó & Km/b/Go Bn A bírói és ügyvédi vizsgabizottság szombat délután tartotta évnyitó ülését a Kuria dísztermében. Dr. Somogyi Ödön, a vizsgabizottság elnöke évnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy csak az a bíró és ügyvéd szolgálhatja országunkat, aki a népi demokrácia híve és ezentul kiváló jogi tudása van. A vizsgabizottság működésében ezeket a szempontokat tartja szem előtt, mert e szempontok mellőzésével kiadott minden diploma merényllet a népi demokrácia ellen.

Ezután dr. Hajdu Gyula igazságügyi államtikár mondott beszédet. Beszéde elején hangoztatta, hogy a népi demokratikus Magyarországon a jogbiztonság elengedhetetlen fundamentum. /Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás.

1949. január 22.

15 óra 45 perc

/Hajdu államtitkár beszéde a bírói és ügyvédi vizgabizottság évnnyitó ülésén, folyt./ T8 & Km/b/Go Bn

A Szovjetunióban is a jogászai tevékenységet egyre fokozottabban veszik igénybe és a jogi fakultások az eddigi négy év helyett öt évekre lesznek. Ez a tény mutatja - mondta az államtitkár - hogy a szocializmus jogi strukturát akar és erre a célra komoly, képzett jogászokra van szükség.

Jogászaikkal szemben három követelmény van a népi demokráciának - fejezte be beszédét az államtitkár. Legyen demokrata, legyen kiváló jogász és legyen gyakorlati ember. /MTI/

A Párisban tanuló magyar ösztöndíjasok Mindszenty letartóztatásáról

ME N1/Hb/Go Bn A Párisban tanuló magyar ösztöndíjasok levelet küldtek a kormánynak. A levél mellett egy összehajtogatott és megviselt papírlap is érkezett, sok aláírással. "Mi, Párisban tanuló magyar ösztöndíjasok - írják - megnyugvással vettük tudomásul, hogy a magyar demokrácia kormánya Mindszenty letartóztatásával megtette a döntő lépést a népellenes reakció felszámolására. Bizunk abban, hogy ez az intézkedés, amely a dolgozó tömegek érdekeinek és akaratának kifejezése, hozzá fog járulni a magyar népi demokrácia további erősödéséhez és lehetővé fogja tenni az állam és a katolikus egyház közötti megegyezést".

A levélben az ösztöndíjasok ezt írják még: "Elnézést kérünk az iv szakadozott és gyűrött voltáért; a honfitársak egymástól messze laknak, a legkülönbözőbb iskolákban és laboratóriumokban tanulnak és az ivnek igen sok kézen kellett átmennie, amíg az aláírások összegyűltek. Így sem tudtuk az ivet eljuttatni mindazokhoz, akik szintén alá akarták írni; reméljük, hogy a napokban egy pótitvet tudunk postára adni". /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás.

1949. január 22.

16 óra 20 perc

A szervezett pedagógusok többmilliós tábora a Szakszervezeti Világszövetség egysége mellett

FE/Hb/Go Bn Január 14.-én és 15.-én ülésztott Brüsszelben a Szakszervezeti Világszövetség pedagógus tagozatának végrehajtó irodája. Az ülésen Magyarországot Lukács Sándor, a Pedagógus Szakszervezet főtitkárhelyettese képviselte. A Magyar Távirati Iroda munkatársa, hazatérése után felkagosto Lukács Sándort, aki munkatársunknak a következőket mondotta:

- A Szakszervezeti Világszövetség 1948 előjén megtartott végrehajtó bizottsági ülésén Kuznyecov, a szovjet szakszervezetek képviselője javasolta, hogy a Világszövetségben belüli ipari tagozatokat állítsanak fel, együttműködve a nemzetközi ipari titkárságokkal és a többi szakszervezeti központtal, Először a Pedagógus Tagozatot sikerült létrehozni, amely az elmúlt nyáron Budapesten ülésztott. A mostani értekezleten Latinamerika kivételével a Tagozat Végrehajtó Irodájának valamennyi tagja /Szovjetunió, Franciaország, Csehszlovákia, Magyarország, Lengyelország és Belgium/ megjelent. Az Iroda egyhangulag felszólította a világ valamennyi Pedagógus Szakszervezetét és egyesületét, hogy közoktatásügyi kormányzatukkal karöltve valamennyi iskolában rendezzék meg a béke napját.

- Hosszan foglalkozott az értekezlet a Szakszervezeti Világszövetség egysége biztosításának kérdésével - folytatta Lukács Sándor. Megbolyegette az egységet veszélyeztető amerikai és angol jobboldali szakszervezeti vezetők magatartását és kifejezte szolidaritását az élenjáró, harcra, forradalmi munkásokoz-rehajtó bizottságához táviratot intézett, amibe többek között a következőket írja: "A Nevelők Nemzetközi Szervezetének Végrehajtó Irodája többmillió szakszervezeti pedagógus nevében kéri a Párisban ülésztő Végrehajtó Bizottság valamennyi tagját, kövessenek el mindent a Világszövetség egységének fenntartásáért a világ munkásokoz-tályainak, a demokráciának, a béke védelmének érdekében". Elhatározta még a Végrehajtó Iroda, hogy a nyár folyamán Franciaországban és Lengyelországban három nagy nemzetközi pedagógus tábort létesít és hogy a legközelebbi teljes ülését augusztusban tartja Varsóban. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás. 1949. január 22. 17 óra 50 perc

A Pécs-baranyai orvosok és egészségügyi alkalmazottak egyesítő gyűlése

SzK/Sk/Go Bn A Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetének Pécs-baranyai orvos- és egészségügyi alkalmazottainak csoportja szombaton tartotta egyesítő gyűlését a munkás kulturházban.

Dr. Lissák Kálmán, a Pécsi Tudományegyetem rektorának elnöki megnyitó szavai után dr. Kuti Gyula, az Orvos Szakszervezet központi kiküldötte méltatta a két szervezet egyesülésének jelentőségét. Rámutatott arra, az orvosok megértették, hogy a magyar haladó értelmiség helye a proletárság mellett van. /MTI/

A magyar köztársaság elnöke elnöki hivatala közleménye

ME & Hb/Go Bn A magyar köztársaság elnöke, elnöki hivatala mellett szervezett Néphivatal vezetője felhívja a néphivatalhoz forduló felek figyelmét arra, hogy a köztársasági elnök szokásos keddi kihallgatására csak azok jelentkezzenek, akiknek a Néphivatal vezetője kérelmük megvizsgálása és előkészítése alapján előzetes írásbeli értesítést küldött.

A Néphivatal vezetője felhívja a közönség figyelmét arra is, hogy csak a legindokoltabb rendkívüli intézkedést igénylő esetekben forduljon a Néphivatalhoz, mert a hivatal gyorsan és eredményesen nem tud intézkedni akkor, ha a közönség - mint azt tapasztalatok mutatják - a minisztériumok, polgármesteri hivatalok, vagy más illetékes közigazgatási szervek kihagyásával közvetlenül fordult a hivatalhoz, a legtöbb esetben teljesen indokolatlan kérésekkel.

Végül a Néphivatal vezetője a közönség tájékoztatása céljából közli, hogy lakás- és állasközvetítési ügyekkel a Néphivatal nem foglalkozik, ezért ilyen ügyekben a kerületi lakás-hivatalokhoz, illetve munkáltatókhoz vagy a szakszervezeti munkaközvetítői hivatalokhoz kell fordulni. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás. 1949. január 22. 21 óra 45 perc

Lenin emlékosztot rendezett a Magyar Írók Szövetsége

Di & Hb/Go Ö A Magyar Írók Szövetsége szombaton Lenin emlékosztot rendezett. Illés Béla és Barabás Tibor emlékeztetett meg az emberiség felszabadítójának emberi és szellemi nagyságáról. Palotai Erzsébet Lenin emléket idéző verseket szavalt, Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház tagja pedig elmondotta Sztálinnak hűres, történelmi jelentőségű esküjét, amelyben megfogadta nagy tanítómestere és barátja emlékének, hogy megvédi a Bolsevik Párt tisztaságát, a Szovjetek köztársaságát. /MTI/

Fiderkiewicz lengyel követ előadása Szegeden

Kir & NF/m/Go Ö Szeged, január 22. /MTI/ Fiderkiewicz, a Lengyel Köztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere szombaton este a szegedi tudományegyetem dísztermében nagyszámú hallgatóság előtt előadást tartott "A főiskolai kérdés Lengyelországban a múltban és most" címmel. Előadásában hangsúlyozta, hogy a múltban a dolgozó parasztság és munkásság fiainak alig másfélszázaléka jutott csak el a főiskoláig, ma azonban az egyetemi hallgatók 42 százaléka paraszt és munkásifjából áll. Elő akarjuk segíteni a nép fiainak az egyetemekre jutását - mondotta - az iskolaügy kérdésében készített hatéves tervünknek pedig az a célja, hogy az irástudatlanságot teljesen felszámoljuk.

Tizenötévi kényszermunkára ítélték egy kegyetlenkedő századparancsnokot

Kir & NL/m/Sa Ö Debrecen, január 22. Radó József nagylétai tartalékos főhadnagy, mint munkásszázad parancsnok kegyetlenül bánt a munkaszolgálatosokkal, többször aknamezőre hajtotta őket, aminek következtében életüket veszítették. 1945-ben a népbíróság távollétében tízévi fegyházra ítélté. Radó József most hazatért a fogságból, a népbíróság újból tárgyalta az ügyet és Radó Józsefet 15 évi kényszermunkára ítélté. /MTI/

L. Kötler TL

B. 31. kiadás 1949. január 22. 22 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Sa/Sa Ő A Meteorológiai Intézet jelenti január 22.-én, szombaton este:

A hideg sarkvidéki eredetű levegő tovább folytatja előrenyomulását Középeurópában a Duna völgyében, Keleten pedig Ukrajnán át a Fekete tenger felé. Keletnémetországban és Lengyelországban egész napon át nem emelkedett olvadáspont fölé a hőmérséklet. Skandinávia déli részén az esti órákban már mínusz 10 foknál hidegebb volt. Hazánkban napközben rendkívül változékony volt az időjárás. Időnként megerősödött az északnyugati szél és sok felé hullott heves hózápor. Győrből zivatart jelentettek. A hőmérséklet már nem érte el az előző napi magas értékeket, de még így is a déli órákban csaknem mindenütt elérte az öt fokot, azonban este a fagypont alá süllyedt.

Budápesten szombaton este 21 órakora hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm; erősen emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: Élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. Gyorsan változó felhőzet. Sok helyen hózápor. A hőmérséklet tovább esőkken. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátsági Hét megnyitó díszünnepsége

SzK/PM/Sa Ő A Lenin halálának 25. évfordulója alkalmából rendezett Magyar-Szovjet Barátsági Hétet szombaton este nyitották meg a Nemzeti Színházban tartott díszünnepséggel. Az ünnepségen megjelentek a magyar politikai és kulturális élet kiválóságai, valamint Nagy-Budapest dolgozóinak legjobbjai, az üzemek és gyárak élünkásai. A Magyar és szovjet Himnusz elhangzása után Bogdár József polgármester ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió igazi megismerése azért is fontos, mert országunk felépítése során messzemenő utmutatásokat kaphatunk a Szovjetunió példájából. A Szovjetunió a maga területén a munkaształy vezetése alatt megvalósította a munkásság és dolgozó parasztság szövetségével a népi államhatalom új rendjét, az ország dolgozóinak intézményes és szervező részvételét a közügyekben. Mi is még szilárdabban akarjuk közeledni a dolgozó osztályok uralmát és szövetségét és még inkább biztosítani a Szovjetunió megtörtént az emberi kultúra új formáit és a kulturával megismertette a dolgozókat tisztelettel és tisztálloít. A Szovjetunióban megszületett új művészet a való élet tényeit ábrázolja. A Szovjetunió tapasztalatainak és esodálatos eredményeinek ismerete lehetővé teszi a magyar nép számára, hogy a maga viszonyai és feltételei között a haladás lényegében azonos útját járja. /Folyt.köv./ gazdasági, politikai, társadalmi és kulturális rendjének

B. 32. kiadás 1949. január 22. 23 óra -- perc

/A Magyar-Szovjet Barátsági Hét...folyt./ SzK/PM/Sa Ő

A Szovjet-Magyar Barátsági Hétnek az a célja, - folytatta a polgármester - hogy a jövőben Budapest és az egész ország még fokozottabban átérzeze a Szovjetunió világtörténelmi jelentőségét, a nemzetközi politikában vitt szerepét, valamint a demokratikus haladó belpolitika és a szovjet barátságra épülő külpolitika szükség-szerű azonosságát. A Barátsági Hétnek az a célja, hogy megerősítse népünk szolidaritását a Szovjetunióval, az új társadalmi rendet velünk együtt építő népi demokráciákkal, a szabadságukat harcoló nemzetekkel. Kínával, Görögországgal, Indonéziával, Vietnámmal és a többiekkel.

E cél megvalósítása teszi számunkra lehetővé, hogy saját országunkban tovább haladjassunk előre népi demokráciánk erősítésén és fejlesztésén keresztül a szocializmus felé - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Bogdár József.

Szokosits Antal ipartügyi államtitkár este a VIII. kerület dolgozóinak a Magyar-Szovjet Barátsági Hét alkalmából Székélnyhez intézett üdvözlő táviratát, majd Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója Rajk Károly "Szabadított Lenin elvtárs" című versét adta elő. Ezután a Nemzeti Színház együttese Maxim Gorkij "Jegor Bul szov és a többiek" című világhírű színművét játszotta el nagy sikerrel. /MTI/

Hadifoglyok érkeztek Debrecenbe

Kir a NL/NL/ Sa Ő Debrecen, január 22. Szombaton este a Székely felől jövő személyvonathoz csatolva öt vasúti kocsi-ban száz magyar hadifogoly érkezett vissza a Szovjetunióból. Végig jól fűtött kocsiban tették meg az utat Debrecenig. Tizenhárom tisztet, 10 tiszthelyetteset, 65 legénységi állományba tartozót és 12 polgári személyt vett át a debreceni elosztó tábor. Vasárnap már utnak is indították őket otthonukba. /MTI/

Vége

V.